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Vážení občané,
s radostí Vám představujeme první vydání  Kovanicko–Chvalovického zpravodaje, který vznikl
díky  iniciativě  dobrovolníků.  Naším  cílem  je  rozšířit  informovanost  o  dění  v  obci  a  zpravodaj
vydávat pravidelně, a to čtvrtletně. Může se však stát, že některé číslo nebude vydáno. V takovém
případě prosíme o Vaše pochopení. Zpravodaj budete dostávat v tištěné podobě přímo do Vašich
schránek. Zároveň bude k dispozici také na obecním úřadě, dalších veřejných místech a v digitální
formě na webových stránkách obce.
Děkujeme vedení obce za podporu tohoto projektu a Vám přejeme příjemné čtení.
Vaše redakce

Z obce/zastupitelstva 
Slovo zastupitelů
“Jako  zastupitelé  obce  oceňujeme  a  vítáme
dobrovolné  a  samostatné  aktivity  občanů,  kteří
ve svém volném čase dělají něco pro své sousedy.
Tento  časopis  vznikl  jako taková aktivita,  byť je
pod záštitou obecního úřadu. Věříme, že v naších
obcích  pomůže  rozšířit  povědomí  o  našem
společném fungování,  životě a událostech, které
se  zde  dějí.   Zároveň  si  přejeme,  aby  časopis
zažehl jiskru sounáležitosti a snad i hrdosti našich
spoluobčanů, sousedů na svou obec.  Za to patří
dobrovolníkům,  kteří  se  toho  nebáli,  naše
poděkování a podpora. Ať vám časopis slouží”

Informace ze zastupitelstva
V  prvním  čtvrtletí  letošního  roku  se  podařilo
zrealizovat  výsadbu  nových  stromů  v  obou
obcích,  opravu  střechy  na  budově  kampeličky,
opravy  chodníku  na  začátku  Chvalovic
před hřbitovem,  opravu  kostelní  zdi  a  zpevnění
příjezdové  plochy  k hasičárně  ve  Chvalovicích.
V obou  obcích  byly  opraveny  nádrže  na  vodu.
Ve výběrovém  řízení  byl  vybrán  dodavatel
na intenzifikaci ČOV.

Plán investic pro rok 2025
Zahájení  oprav  na  kostele,  revitalizace  rybníčku
Skála  a  rybníčku  ve  Chvalovicích,  intenzifikace
ČOV,  rekonstrukce  návse  v  Kovanicích,

rekonstrukce  hasičské  stříkačky  -  koňka,  silnice
ve Chvalovicích  z  návsi  na  Hořátev,  silnice
na Opalinku a navazující silnice směr k bývalému
družstvu ve Chvalovicích.

Odpady a další poplatky
Poplatek  za  likvidaci  odpadu  v  roce  2025  je
720 Kč za osobu, poplatek za psa 30 Kč a 50 Kč
každý další pes.
Popelnice na směsný odpad se vyváží pravidělně
každý  čtvrtek,  BIO odpad  vždy  v  pondělí  a
ve     čtvrtek  ,  svoz  kontejnerů  na  papír  je  každý
čvrtek a plastů každý pátek.
Sběrný  dvůr  je  otevřen  vždy  první  sobotu
v měsíci v době 9:00 – 11:00.
Případné  změny  jsou  zasílány  prostřednictvím
obecních SMS.

Již proběhlo
➢ Během  února  a  března  proběhla  dvě  kola
hospodského kvízu ve Chvalovicích u Chlupáče.
➢ Dne 15.3. se uskutečnilo tradiční setkání ČČK
Chvalovice u příležitosti MDŽ.
➢ V  obecní  knihovně  během  března  proběhla
setkání  a  povídání  na  téma  “Jarní  očista  podle
Ajurvédy”, “Semínkovna – sezóna začíná” a “Jarní
bylinky – do čaje nebo na talíř”.
➢ Akce Ukliďme Česko.
➢ Zájezd  na  divadelní  představení  “Revizor”
v divadle Studio Dva a Velikonoční trhy.
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Zprávy z mateřské školy
Školka  v  Kovanicích  byla  poprvé  otevřena
v roce  1950  a od  té  doby  prošla  mnoha
změnami.  V  současné  době  má  dvě  třídy
a dohromady ji navštěvuje 45 dětí.

Program školky je založen:
• na ekologii – MŠ je zapojena do projektu “Recyklohraní”,
• poznávání lidových tradic,
• na zdravém životním stylu – MŠ je zapojena do projektu “Zdravá MŠ”,
• a na spolupráci s rodiči.

Školka je také součástí projektu “Operační program: Jan Amos Komenský”, ze kterého jsou pro starší
děti hrazeny vzdělávací projekty, ale i vzdělávací pomůcky.
V průběhu roku je pro děti připraveno mnoho doplňujících aktivit, jako je např. divadlo v MŠ, divadelní
představení v divadle Nymburk, výlety autobusem po okolí a plno dalších.

Proběhlo
V  únoru  hrál  například  učitelský  sbor  dětem
ve školce  představení  u  příležitosti  Hromnic
s následným vyráběním svíček.
Dále proběhl masopustní průvod obcí v maskách
a setkání s rodiči na akci “Jarní tvořivé dílničky”.

Čeká nás
Děti čeká spousta práce na pracovních záhonech,
kde si vysejí ředkvičku a vysází salát.
Dne  16.4.  proběhne  další  setkání  s  rodiči
v místním Kostele sv. Václava na téma “Přišlo jaro
do vsi”.

Zprávy ze základní školy
Kapacita  školy  je  v  současné  době  naplněna  a  kromě
klasické  výuky  nabízí  i online  vzdělávání.  Škola  čerpá
dotace  z Evropské  unie,  díky  kterým  může  zlepšovat
podmínky  pro  výuku,  modernizovat  vybavení
a podporovat rozvoj vzdělávacích programů. Intenzivně připravuje žáky 5. ročníku na přijímací zkoušky
na víceletá gymnázia, aby měli co nejlepší šanci na úspěch, což se po úspěšném přijetí potvrzuje. Děti
starší devíti let se mohou těšit na získání „řidičského průkazu na kolo“ na dopravním hřišti.

Škola také nabízí tyto zájmové kroužky:
Sportovní kroužek – děti si vyzkouší různé sporty, zlepší svou kondici a naučí se týmové spolupráci.
Anglická konverzace – zaměřuje se na praktické použití jazyka, komunikaci a rozšíření slovní zásoby.
Počítačový  kroužek  –  děti  se  učí  pracovat  s  technologiemi,  základy  programování,  využívání
robotických stavebnic a bezpečné chování na internetu.
Příprava předškoláků – budoucí prvňáčci si  hravou formou procvičují  dovednosti,  které jim usnadní
přechod do školy.

Proběhlo
V prvním čtvrtletí  proběhlo  deset  lekcí  bruslení,
které vyvrcholily zimní olympiádou.
Projektové  dny  byly  zaměřeny  na  přípravu
jednoduchých jídel a výrobu jarních dekorací.

Čeká nás
V  následujících  měsících  žáky  čeká  plavecký
výcvik, škola v přírodě a různé akce - projektové
dny, soutěže a kulturní programy.

Důležité!
25.04.2025 Den otevřených dveří v MŠ Kovanice
06.05.2025 Zápis do mateřské školy

Důležité!
08.04.2025 14:00 – 16:00

Zápis do 1. ročníku ZŠ Kovanice



Obecní knihovna
V místní knihovně je dostupná k vypůjčení beletrie i naučná literatura pro děti a dospělé, audioknihy
na CD, deskové hry a Kouzelné čtení od Albi. Na webu knihovny je umístěn odkaz na online katalog
knih, kde je možné si vyhledat požadovanou knihu. V případě, že knihu nemáme, tak ji na požadavek
může knihovna dokoupit.
Každý první čtvrtek v měsíci se koná “Tvoření s dětmi” pod vedením Andrejky Drahovzalové.

Malá statistika:
Stav knihovního fondu je 2040 knih a zaregistováno je 53 uživatelů. Za rok 2024 navštívilo knihovnu
646 čtenářů a celkově bylo vypůjčeno 612 knih.
Knihovna pravidelně doplňuje svůj  fond o nové knihy a uvítá vaše tipy.  Své návrhy můžete zasílat
na email knihovnakovanice@seznam.cz.

Ze sportu a místních spolků
Myslivecké sdružení Hořátev – Kovanice
Myslivost není jen o lovu – je to láska k přírodě, tradici a především ke čtyřnohým pomocníkům, kteří
hrají v myslivosti klíčovou roli. Myslivci pro vás letos připravili sérii zajímavých akcí, na kterých můžete
obdivovat  dovednosti  loveckých  psů,  ochutnat  zvěřinové  speciality a  užít  si  příjemnou  atmosféru
se skvělým  regionálním  pivem v  ruce.  Ať  už  jste  milovníci  psů,  dobrého  jídla  nebo  jen  hledáte
příjemnou akci pro celou rodinu, neváhejte a dorazte!

FK Kovanice
Aktuální rozpis zápasů na jaro 2025. Případné změny bývají zasílány prostřednictvím obecních SMS.
Datum a čas Domácí Hosté
Neděle, 23.03.2025 15:00 AFK Semice B FK Kovanice
Sobota, 29.03.2025 15:00 * FK Kovanice Sokol Kněžice
Neděle, 06.04.2025 16:30 TJ Odřepsy FK Kovanice
Sobota, 12.04.2025 16:30 * FK Kovanice Sokol Třebestovice
Sobota, 19.04.2025 17:00 Sokol Sloveč FK Kovanice
Sobota, 26.04.2025 17:00 * FK Kovanice Sokol Všechlapy
Neděle, 04.05.2025 17:00 SK Poříčany B FK Kovanice
Sobota, 10.05.2025 17:00 * FK Kovanice SK Bříství
Neděle, 18.05.2025 17:00 TJ Libice n.C. FK Kovanice
Sobota, 24.05.2025 17:00 * FK Kovanice AFK Milovice B
Neděle, 01.06.2025 17:00 Sokol Kostomlaty n.L. FK Kovanice
Neděle, 08.06.2025 17:00 AFK Milčice FK Kovanice
Sobota, 14.06.2025 17:00 * FK Kovanice Trnavan Rožďalovice B

*Zápasy hrané v Kovanicích na hrišti.

Mladší a starší žáci
Vzhledem k malému počtu hráčů, jsou hráči spojeni
se  Sokolem  Drahelice.  Mladší  žáci  Kovanice-
Drahelice  hrají  7+1,  ročníky  2012/2013.  Starší  žáci
Drahelice-Kovanice  hrají  na  celé  hřiště,  ročníky
2010/2011.

Nábor malých fotbalistů
Kde: Fotbalové hřiště Kovanice

Kdy: Tréninky každou středu od 16:45
Kdo: Kluci a holky od 6 let

Kontakt: Pavel Král - trenér
tel: 737 360 756



SDH Kovanice
SDH, čili „Sbor dobrovolných hasičů“, je zapsaný
spolek  dle  Občanského  zákoníku.  Nepodílí  se
na výjezdové  činnosti,  ale  je  aktivní  v  oblasti
pořádání  a  spolupořádání  kulturních
a společenských  akcí  viz.  rybářské  závody,
čarodějnice,  dětský  den,  Mikuláš  a  účastní  se
aktivně na akci „Ukliďme Česko“.
Starostou  sboru  je  Martin  Drahovzal  a  aktuální
počet členů je 58, z toho 32 dospělých a 26 dětí.

Dále  tu  máme  JSDH,  tedy  „Jednotku  sboru
dobrovolných  hasičů“,  jejímž  zřizovatelem
je obec.  JSDH  nemá  přímou  souvislost  s  SDH.
Účast  v  JSDH  není  podmíněna  účastí  v  SDH.
Velitelem  jednotky  je  Radek  Jáchym  a  celkový
počet členů je 11.
V  roce  2024  absolvovala  jednotka  7  zásahů,
z     toho  jedenkrát  zásah  u  požáru,  čtyřikrát  
odstraňování stromů a dvakrát opatření a dohled
během povodní.

Kroužek mladých hasičů
Děti  zábavnou  formou  absolvují  fyzickou  přípravu,  rozvíjí
dovednosti  v  oblasti  požárních  dovedností,  zdravovědy,
uzlování, topografie a mnoho dalšího. Aktuálně má kroužek
26  členů.  Děti  se  schází  každý  čtvrtek a společně  sportují
a připravují se na soutěže pořádané v rámci OSH Nymburk.

Proběhlo
Děti se zúčastnily uzlovací soutěže, kde v kategorii týmů obsadily 3. místo (mladší) a místo 12. (starší).
V kategorii  jednotlivců  Kristýna  Jáchymová obsadila  1.  místo  (mladší),  Jakub  Jáchym
místo 4. (starší) a Karolína Nosálová 2. místo (dorostenci).
Poté  mladí  hasiči  plnili  zkoušky  Odznaku  odbornosti.  Zkoušky  absolvovalo  10  vybraných  hasičů
a všichni zkoušky úspěšně splnili. Jako odměnu za podané znalostní výkony navštívili Zámek Loučeň.

Čeká nás
Nyní mají mladí hasiči před sebou závodní jaro a první letošní soustředění.

Kalendář akcí
06.04.2025 Jarní svod loveckých psů 

v kovanické hájence od 9 hodin.
08.04.2025 Zápis do 1. ročníku ZŠ Kovanice 

od 14 hodin.
15.04.2025 Domácí bylinková lékárnička - 

přednáška v místní knihovně 
od 18 hodin.

19.04.2025 Rybářské závody na Kačáku 
od 7 hodin.

25.04.2025 Den otevřených dveří v MŠ 
Kovanice.

30.04.2025 Čarodějnice v Kovanicích na hřišti.
06.05.2025 Zápis do MŠ Kovanice.
16.05.2025 Vesnický kvíz na hrišti.
01.06.2025 Den dětí v Kovanicích na hřisti.
13.06.2025 Vesnický kvíz na hrišti.
28.06.2025 Zkoušky z norování v kovanické 

hájence.

Vydává: Obecní úřad Kovanice
Redakce: David Koníček, Karolína Králová, Zuzana 
Hillebrantová, Milan Drahovzal, Michal Šťastný
Ve spolupráci s místní knihovnou, školou, školkou 
a spolky. Všem zmíněným děkujeme za spolupráci.
Zpravodaj je distribuován zdarma. Dostupný také 
online na stránkách obce 
www.kovanice.cz/obec/zpravodaj/ .

Rádi byste se podělili o radostné události, jako je 
narození dítěte, výročí svatby vašich rodičů, 
nebo o úspěchy našich obyvatel, například 
sportovní?
Máte podněty či zajímavosti, které by stály 
za zmínku?
Napište nám na zpravodaj.kovanice@gmail.com 

Pokud by se i Vaše dítě toužilo stát 
Mladým hasičem, kontaktujte:

Vedoucí Mladých hasičů: Jakub 
Kratochvíl, telefon: 739 818 433


